• Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Monmaelckun KOAXO3HUK

Год издания XXXI

№ 71 (3345)

1968 год ЧЕТВЕРГ 13 ИЮНЯ

Цена 2 коп.

Местный комитет

Трехлетний опыт работы профсоюзных организаций кол-, хозов показывает, что многие ин токика онантя хин ви сельскохозяйственное производство, способствуют укреплению трудовой дисциплины, улучшению культурно-бытового обслуживания. Профсоюзные организации усилили общественный контроль за выполнением планов и обязательств, больше стали уделять внимания вопросам охраны труда и техники безопасности.

Положительный пример в работе показывает местный комитет профсоюза колхоза имени Тимирязева (председатель II. А. Березин). Он четко планирует свою работу, на свои заседания выносит и обсуждает важнейшие вопросы жизни и работы коллектива. Профсоюзный комитет совместно с правлением колхоза и партийной организацией регулярно рассматривают и подводят итоги работы социалистического соревнования механизаторов. Тесная связь и контакт профсоюзного комите та, правления и партийной организации позволяет успешно решать стоящие перед колхозом задачи. Местный комитет приобщает колхозников к управлению общественными делами, служит для них школой хозяйствования.

Колхозы района в этом году приняли на себя повышенные обязательства по производству и продаже продуктов земледелия и животноводства. Инициаторами этого соревнования выступили колхозаники колхоза имени Кирова.

В принятых обязательствах особое внимание обращается на изыскание и использование имеющихся резервов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции, повышении ее качества и снижения себестоимости. Исходя из этого и надо строить профсоюзным организациям массово-политическую работу с людьми. Прежде всего надо настойчиво поработать, чтоб навести образцовый порядок на земле, чтобы каждый гектар ее давал максимум продукции.

положительные Отмечая стороны в работе отдельны с профсоюзных организаций, мы не можем закрывать глаза на то, что уровень работы некоторых профсоюзных комитетов еще не отвечает возросшим требованиям. Так, профсоюзные организации колхозон «Память Ленина», «Путь к коммунизму», «Организатор» и некоторые другие еще очень слабо пропагандируют и внедряют в производство передовой опыт. Эти вопросы в их работе не стали еще главными.

Следует шире развернуть соревнование среди механизаторов за своевременную и высококачественную подготовку к уборке урожая. Главная задача профсоюзных организаций состоит в том, чтобы подруководством партийных организаций еще шире развернуть массово-политическую и организаторскую работу по мобилизации колхозников на досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки.

..Для.. урожая

ВЕДУТ УХОД

Колхозники сельхозартели «Ошминский» ведут уход за посевами.

Довсходовое боронование картофеля проведено на 15 гектарах. Работа продолжается. Хорошо работают трактористы Федор Афанасьевич Быстрыков и Александр Васильевич Усков.

Опыливание льна дустом ведет тракторист Александр Федорович Кропотов.

Г. БОРКОВА, агроном.

ВО ВСЕХ БРИГАДАХ

Во всех бригадах колхоза «Гигант» завершено опыливание всходов льна дустом, довсходовое боронование картофеля.

Льна обработано 90 гектаров, картофеля — 70.

Сейчас тракторист Дмитрий Семенов готовит к работе установку «ГАМ-15». Он готовится к обработке льняных плантаций гербицидами.

В. ОКУНЕВ.



ИРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ В МОСКВЕ

10 июня в Москву для обсуждения вопросов дальнейшего развития экономического сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией прибыла правительственная делегация ЧССР во главе с заместителем председателя правительства, председателем экономического совета ЧССР Л. Штроугалом. (TACC)

отъезд чехословацких деятелей культуры

Сердечно проводила советская столица 10 июня чехословацких друзей—делегацию деятелей культуры, принимавшую участие в днях культуры Чехословацкой Социалистической Республики в Российской Федерации.

(ТАСС)

Москва. Правительство Чехословацкой Социалистической Республики за выдающиеся результаты по внедрению в сельскохозяйственное производство ЧССР высокоурожайных сортов озимой пшеницы и повышение урожайности наградило советских ученых П. П. Лукьяненко и В. Н. Ремесло орденами Труда.

Посол ЧССР в Москве В. Коуцкий по поручению своего правительства вручил награды.

На снимке: (слева направо): В. Ремесло, В. Коуцкий и П. Лукьяненко после награждения.

Фото О. Коска.

Фотохроника ТАСС.



За большое молоко в пастбищный период

От нас зависит многое

Пришло лето. С этой замечательной порой времени года мы, доярки, связываем надежды на высокие надои, на большое молоко. Никто наверное, не будет утверждать, что это не так, зимовка позади и теперь очень многое зависит от нашего умения и от умения пастухов.

Дояркой на Березятской ферме колхоза имени Тимирязева я работаю меньше года, с сентября 1967 года. До этого несколько лет пастушила, работала рядовой. Тогда еще поняла, как важен наш труд, труд животноводов, как он нужен людям.

Вот уже месяц, как в нашем колхозе выгнали скот на пастбища. Коровы в надежных руках пастухов. Таких как Павел Воробьев, Петр Лебедев, Николай Чугунов. Пасут они стадо добросовестно. Николай Чугунов, например, работает пастухом одиннадцатый год и, конечно, все секреты и особенности пастьбы знает.

Так же, как и труд доярок, труд пастухов оплачивается в нашем колхозе в зависимости от полученной продукции. За каждый литр молока пастух получает по 3 копейки. Это одинаково выгодно ему и колхозу. Такая оплата поощряет его работу, а значит и способствует увеличению надоев.

Пастбища в нашем колхозе лесные. Но несмотря на это, при старании пастухов, скот можно накормить и на них. Знаю по своему опыту.

Конечно, чтобы выполнить

обязательства, не обойтись без подкормки. С самого начала пастбищного периода даем коровам зелень вволю, а также даем килограмм посыпки. На зеленую подкормку используем озимь. Но она стала сейчас грубеть и коровы ее поедают все хуже с каждым днем. Поспевает клевер. Теперь будем использовать его.

Правление колхоза идет нам, дояркам, навстречу: обещает зелень для коров отпускать до поздней осени.

Результаты пастьбы и зеленой подкормки налицо: надои растут. Сейчас надаиваем от коровы в день в среднем по 9 литров. И это не предел, думаем добиться еще больших надоев.

Целый день животные на пастбище. Но забот у нас, доярок, хватает. Зелень на подкормку косим и подвозим сами, сами же чистим стойла. Очень хочется, чтобы коровы давали молока больше, а потому каждая из нас не жалеет своего времени на заботу и уход.

Думаю, что обязательство доярки нашей фермы выполнят с честью. Надои за 5 месяцев по ферме составили 715 килограммов от одной коровы. Летнюю благоприятную пору используем как можно лучше, с большой пользой и отдачей.

А. ЛОЖКИНА, доярка колхоза имени Тимирязева.

Фото Б. Василькова.

СТРОКИ из писем в редакцию

Колхозники сельхозартели имени Тимирязева тепло проводили своего счетовода Бориса Березина в армию. Он был хорошим счетным работником. Колхозники пожелали ему отличной службы. Со своей стороны Борис заверил их, что с честью будет выполнять воинские обязанности и после службы вернется в родную деревню.

с. коржавин. с. Тоншаево.

Я участник гражданской и Ве-Отечественной войн. ликой на Ленинградском фронте. Был тяжело ранен. Но документы о ранении и лечении не сохранились. Мне была определена пенсия как инвалиду труда II группы -23 рубля.

Я обратился в соответствующие организации Москвы и Ленинграда с просьбой разыскать документы. И моя просьба была удовлетворена. Сейчас, с 6 мая, я получаю пенсию в размере 53 рубля 50 копеек, как инвалид войны li группы. Большое спасибо товарищам, которые помогли мне разыскать нужные бумаги.

Большое спасибо нашей партии и правительству за заботу о нас, пенсионерах, участниках

> У. ОГАРКОВ. ст. Тоншаево.

9 июня в селе Ошминское состоялся праздник «Русская березка». Колхозники выражают благодарность председателю. Ошминского сельсовета А. Г. Втюрину, председателям «Ошминский» и «Заря» И. Л. Сластникову и Р. Н. Окуневу за хорошую организацию праздника.

н. томилов. д. Кузенер

• Недавно я проходил мимо магазина и увидел брошенный на землю кусок хлеба. Может быть, ребенок обронил довесок. Или взрослый. Не знаю. Но так или иначе поступок не из хороших. Надо уважать труд хлебороба. Это в старых обычаях русского народа. В. РАКИТОВ.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ



Чудесным июньским утром я зашла в контору районного объединения «Сельхозтехника». Здесь мне порекомендовали рассказать об А. Я. Жеребцове, лучшем трактористе.

Вот и автопарк. Александра Яковлевича я нашла около трактора, который он готовил к выезду на работу.

Александра можно отнести к таким людям, которые с первого знакомства располагают к себе. Беседуем с ним. Он рассказал, что его трудовая деятельность началась еще задолго до службы в армии.

Любовь к машинам у Александра зародилась в детские годы. Вместе с деревенскими мальчишками он часами проводил время около тракторов и сельскохозяйственных машин. Завидовал тем, которые так ловко управляли машина-

После окончания семи классов А. Жеребцов работал на комбайне в колхозе «Память Ленина». Работал старательно, увлеченно. За хорошую работу награждался ценными подарками.

Не подвел свой колхоз и находясь в армии. За отличЛюди

земли

тоншаевской

ную службу награждался почетными грамотами, а также был поощрен краткосрочным отпуском с выездом на родину. Находясь в рядах Советской Армии, он был принят в члены пар-

Вернувшись из армии, он поступил в Шахунское училище механизации, которое успешно закончил.

В «Сельхозтехнике» Александр работает недавно, но снискал добрую славу как среди руководителей предприятия, так и среди рабо-

Сейчас он работает по разбрасывателе. Удобряет почву минеральными удобрениями под урожай 1969 года. От его умения будет зависеть общий успех дела. На такого, как Александр, можно надеяться. Где бы он не работал, всегда старается выполнять работу качественно. Еще не бывало

такого, чтобы он не выпол-

ան արտանանան արտանան արտանան անանանան անանան արտանան արտանան արտանան անանանան անանանան անանանան անանանան անանա

нил сменное залание. Наоборот, старается сделать больше нормы. Его имя занесено на Доску почета предприятия.

Он прекрасно понимает, что его труд нужен колхозам.

Все, с кем я разговаривала, говорили об Александре с уважением, как о хорошем трактористе, любящем свое дело. Вог что сказал о нем управляющий райобъединения В. Н. Горячев: «Это душевный человек. Очень хороший рабочий. О таких, как он. можно говорить много».

 С Александра Яковлевича надо брать пример механизаторам. Побольше бы таких, как он, тогда и дела на нашем предприятии шли бы гораздо лучше, -эти слова я услышала ог начальника мехотряда А. М. Евстропова.

С наступлением весеннелетнего сезона у механиза-«Сельхозтехники» торов прибавилось забот. Пожелаем молодому механизатору и в дальнейшем работать с таким же боевым задором и всегда быть впереди.

T. TOMAPOBA. На снимке: А.Я. Жереб-

Фото Б. Василькова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Работники Тоншаевского сельпо в начале текущего года дали слово выполнять план товарооборота из месяца в месяц, из квартала в квартал, всемерно улучшать обслуживание населения.

В эти дни подведены итоги за 5 месяцев. Цифры показывают, что коллектив успешно борется за выпол. нение своих обязательств. Пятимесячный план товарооборота выполнен на 103 процента. В том числе розничный товарооборот перевыполнен на 15 тысяч рублей. Перевыполнен план по комиссионной торговле, по общепиту, по кооперированию населения, по сбори паевых взносов. Прибыль по сельпо за 5 месяцев выразилась в 5100 рублей.

Лучшие показатели дал Б-Ломовской магазин, выполнивший план на 131 процент. Заведует этим магазином В. Г. Фадеева. Ни 15 процентов перевыполнен план Березятским магазином, где заведующей работает З. Ф. Березина. Большую заботу об обслуживании населения проявляет коллектив Тоншаевского второго магазина, которым заведует Г. П. Козлова.

По-прежнему отличается в работе заведующая хлебной секцией первого магазина в Тоншаеве А.А. Егорова. План секцией выполнен на 112,3 процента.

Хорошо начал работать коллектив сельпо и в июне. В. ГОРЯЧЕВ.



Белорусская ССР. Около 300 общественных инструктооск и организаторов подготовит в нынешнем сезоне Брестский областной совет по туризму

Проведены первые сборы. 15 юношей и девущек изучали организацию походов выходного дня и многодневных путешествий, а затем участвовали в учебно-тренировочнем походе первой категории сложности

На снимке: привал на Белом озере

Фотохроника ТАСС.

radarana partitation de la calcarana de la cal

Фильм поставлен по роману праздник. чехословацкого писателя зрители Э. Баса «Люди из фургонов», рассказывающего о полной лишений и невзгод жизни цирко-

хословакии. Размеренно и тихо текла жизнь в маленьких чешских го-

родках прошлого века. Лишь ню. Она и действительно быда иногда нарушая эту тишину, громыхали по мостовой аляпо- новенно хороша собой. Ее новато раскрашенные фургоны и мер был гвоздем программы. В

вых артистов в буржуазной Че-

Непритязательные радостным смехом, шутками встречали клоуна и верили утверждениям, что это самый сильный и самый зна-

менитый клоун. Непревзойденной и единстпублике наездницу Нину Грузхорошей наездницей и необыкпротив этой дружбы.

Когда Винцека призвали на военную службу, Нина обещала его ждать. Прошли долгие солдатские дни и Винцек бросился на поиски возлюбленной. Но Нины уже не было в цирвенной в мире представляли ке. И снова пошел верный влюбленный по дорогам, зарабатывая на жизнь в захудалых цирковых балаганах. Наконец на афишах он увдел имя Нины. Оказалось, что она стала невместе с пестрым шествием нее влюблен сын клоуна цирка вестой старого, но богатого гос-циркачей в город приходил Винцек. Но родители Нины бы- подина с княжеским титулом.

Должно быть, встреча с Вин- Первые картины Фрича были цеком всколыхнула в душе девушки прежние чувства, заставив на время забыть расчетливость и тщеславие. Однажды она появилась в фургоне старого клоуна и осталась там. Только не надолго, не выдержала. Но повзрослевший Винцек верит, что когда-нибудь она придет к нему навсегда.

История нелегной любви двух молодых циркачей и составляет сюжетную линию фильма «Люди из фургонов».

Этот фильм одна из последних работ режиссера Мартина

сняты еще в период немого кино. Сегодня число его работ перевалило за восьмой десяток.

Даже самый краткий перечень фильмов этого режиссера говорит о многообразии жанроз, в которых работает Фрич. Мы знакомы с его картинами «Швейк», «Сегодня в послед-ний раз», «Тайна крови», «Король Королю», «Принцесса с золотой звездой», «Роза севе-

Фильм будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме Фрича, старейшего мастера че- культуры 15 — 16 июня, в хословацкой кинемотографии. Шайгинском ДК—19—20 июня. культуры 15 — 16 июня, в

бище их стало в три раза больше: 185. и с колхозными сумела получить по 2 ягненка. «Хоро- ловой в работе. ший результат», -- говорят в колхозе «Ошминский».

Прошлой осенью, когда переводили Третий год работает овцеводкой Зискот на стойловое содержание, в наида Андреевна Томилова. К делу группе Зинаиды Андреевны Томиловой относится с душой. Не только на пракбыло 60 овец. А при выпуске на паст- тике постигает опыт, часто беседует специалистами. От каждой овцематки животноводка Все это хорошо помогает 3. Томи-

> На снимке: З. А. Томилова. Фото Б. Василькова.

К сеноуборке готовы

В колхозе «Коммунар» готова к работе сеноуборочная техника: 3 тракторные сенокосилки, 3 тракторных граблей, один стогометатель. Будут пущены в работу конные косилки, которые тоже уже проверены.

- Мы уверены, — говорит механик тов. Орлов, — что ни одна машина простаивать по причине неисправности во время

ю. кузнецов.



ВАЖНЕЙШИЙ ПРИНЦИП жизни партии БЕСЕДЫ

на партийные

ТЕМЫ

Руководящим принципом организационного строения нашей Коммунистической партии, ее внутренней жизни является демократический централизм.

Что означает централизм? Почему он называется демократическим?

Этот принцип выдвинул, обосновал и отстоял в непримиримой борьбе с врагами большевизма, со всеми отступниками от марксизма создатель нашей партии В. И. Ленин. В марксистской партии нового типа он видел боевой, сознательный авангард пролетариата, главное оружие в руках рабочего класса, без которого невозможно свергнуть власть капиталистов и помещиков, установить пролетарскую диктатуру, построить социалистическое и коммунистическое общество.

Великие цели и задачи, ко-

ич перед партией, и определили принципы ее строительства.

Осуществлять свою историческую миссию Коммунисти- жат недавно прошедшие ческая партия может только четно-выборные собрания и в том случае, если в ее рядах царит единство воли, единство действий, строжайшая централизация и дисциплина.

Организованности, сплоченности коммунистов Ленин придавал исключительное значение. «Организация удесятеряет силы, - писал Владимир Ильич. ..Сознательность передового отряда в том, между прочим, и проявляется, что он умеет организоваться. А организуясь, он получает единую волю, и эта единая воля передовой тысячи, сотни тысяч, миллиона становится волей класса» (Поли. собр. соч., том 24, стр. 34 - 35).

Коммунистическая партия единое организованное целое. нее единая программа, единый устав, единая дисциплина, единый руководящий орган — съезд, а в промежутках между съездами — Центральный Комитет. Меньшинство подчиняется большинству. Решения высших органов обязательны для низших. Это обеспечивает единые, согласованные действия всех организаций партии, объединяющих ныне в своих рядах свыше тринадцати миллионов коммунис-

Демократическим централизм называется потому, что он со-четается, с внутрипартийной демократией, с широкой само-деятельностью, активным участием коммунистов в партийной жизни. Устав КПСС определя-ет не только обязанности, но и права членов партии. Все партииные организации автономны в решении местных вопросов, если эти решения не противоречат политике партии.

Ленин многократно подчеркивал, что наша партия организована демократически. Это значит, писал он, что все депа партии ведут, прямо или через представителей, все члены партии, на равных правах и без всякого исключения; причем все должностные лица, все руководящие коллегии, все учреждения партии - выборные, подотчетные, сменяемые.

ных органов. Высший принцип руководства — коллективнос т ь - позволяет учитывать опыт и знания членов комитета, коммунистов, принимать правильные решения, способствует росгу актива, воспитанию кадров.

Демократические начала, на которых организована партия, восстановление и развитие ленинских норм партийной жизни создали все условия для полного проявления коммунистами своей творческой активности и инициативы. Последние годы убедительно свидетельствуют о повышении уровня всей партийной жизни, о непрерывном росте активности любые задачи. коммунистов в борьбе за вы-

торые поставил Владимир Иль- полнение решений XXIII съезда и Пленумов Комитета КПСС.

> Ярким примером тому случетно-выборные собрания и конференции. На собраниях присутствовало свыше 12 миллионов коммунистов; в обсуждении отчетных докладов участвовало 2 миллиона 700 тысяч человек — почти каждый четвертый коммунист, присутствовавший на собрании. Выступления коммунистов были проникнуты за-ботой о дальнейшем улучше-нии деятельности партийных организаций, о выполнении пятилетнего плана, о коммунистическом воспитании трудящихся. На собраниях и конференциях звучал голос партийной, принципиальной критики.

Выступая на XIX конференции Московской городской партийной организации, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал:

«Следует отметить, что на отчетно-выборных собраниях и конференциях вопросы развития внутрипартийной демократии рассматривались в неразрывном единстве с вопросами дальнейшего укрепления партийной дисциплины, соблюдения ленинских принципов демократического централизма. особой силой подчеркивалось ленинское положение о том, что каждый коммунист ответственен за партию, как партия ответственна за каждого коммуниста. Это дело исключительной важности. Коммунистическая партия есть партия не только единомыслящих, но и единодействующих. Единство же действий возможно лишь в условиях крепкой сознательной партийной дисциплины, высокои активности и ответственности всех членов партии».

Для коммуниста соблюдать партийную дисциплину — значит неуклонно выполнять то, что предписано Программой и Уставом КПСС, решениями партии; проводить линию партии на заводе, в колхозе, совхозе, советском учреждении, школе — всюду, где он трудится: везде быть впереди, идти туда, куда посылает партия.

Где нарушается партийная Глубокой демократичностью дисциплина? Обычно в тех организациях, которые иногда принимают в партию людей неподготовленных либо не заботятся о воспитании коммунистов. Дисциплина может быть укреплена только на основе внутрипартийной демократии, когда коммунистов привлекают к обсуждению вопросов партийной жизни. к общественно-политической работе, всемерно развивают их активность, прислушиваются к их голосу.

> Ленинский принцип демократического централизма выдержал историческую проверку. Он дает партии силу, способную преодолевать любые трудности, успешно

> > м. домрачев.

помощник

Ленинский комсомол готовить ся в этом году отметить свое 50- этом направлении партком счилетие. Под руководством партии тает: поднимать боевитость комон вырос в массовую организацию, насчитывающую в своих рядах более 20 миллионов членов. Он стал подлинной школой коммунистического воспитания подрастающего поколения. Партия видит в нем боевой авангард советской молодежи, своего помощника и свой резерв.

В Уставе нашей партии есть раздел «Партия и комсомол», где сформулированы основные положения о целях комсомола и методах партийного руководства комсомольскими организациями.

Первичные партийные организации промышленных и строительных организаций, учреждений и колхозов района проводят постоянную работу по руководству комсомольскими организациями и заботятся о том, чтобы у молодого поколения вырабатывалось марксистско-ленинское мировоззрение и преданность делу

Партийный комитет Пижемского леспромхоза (секретарь И. Н. Смирнов) наряду с другими воп- промхоза в прошлом году участросами систематически занимает- вовали в зональных спортивных Здесь партийное руководство мола совместно с рабочим комикомсомолом строится с учетом тетом проводили вечера молодетельной организации. Партком паспорта, вечера вручения атвникает во все стороны жизни тестата эрелости учащимся вечермолодежи и в тоже время не ней школы, вечера проводов допускает подмены комсомоль- армию и другие мероприятия. ской организации.

партком оказывает через коми- хоза может и должна работать тет комсомола, комсомольский лучше, этого добивается от них актив, через коммунистов, по- партийный комитет. Но пока в ее стоянно помогает комсомольскому комитету в определении глав- серьезных недостатков и упущеных направлений деятельности, ний. в выборе наиболее эффективных форм работы, вовремя подска- щали политические занятия среди зывает, на чем следует комсо- молодежи имеют место намольцам сосредоточить свои усилия, оказывает практическое венного порядка, у некоторой содействие в осуществлении на- части комсомольцев и молодежи меченных комитетом комсомола все еще бытуют иждивенческие

Одной из главных задач в сомольской организации, воспитывать активных участников нашего общего дела, бороться с проявлениями иждевенческих настроений среди некоторый части молодежи, развивать у молодежи самодеятельность и чувство ответственности за порученное дело поддерживать их полезные

Помогать — ведь это вовсе не значит, чтобы освобождать комсомольцев от вполне посильных для них забот и перекладывать их на плечи старших товарищей. Комсомольская организация леспромхоза насчитывает в своих рядах 150 членов. Основная масчленов ВЛКСМ активно участвует в выполнении производственной программы предприятия. Хорошо трудятся на производстве Лариса Решетникова, Валерий Шаров Антонина Дерябина Владимир Евстропов, Лидия Колдырина и многие, многие другие

Комсомольцы и молодежь лескомсомолом и молодежью, соревнованиях. Комитет комсо-

Но следует отметить, что ком-Свое влияние на комсомол сомольская организация леспромработе имеется еще много

> Многие комсомольцы не посерушения дисциплины и общестнастроения.

Н. Аплатов) надо больше тарь проявлять инициативы в привлечении молодежи к общественной жизни, чтобы комсомольцы были верными помощниками партийной организации в решении всех задач, стоящих перед коллективом леспромхоза в третьем году

Многие партийные организации хорошо используют давно распространенную форму партийного руководства комсомолом — это обсуждение на заседаниях партийных бюро или собраниях различных вопросов комсомольской жизни. Но часто бывает так: заслушают коммунисты отчет комитета комсомола или секретаря комсомольской организации примут постановление, а о практическом выполнении его не позаботятся, забывают.

В некоторых партийных организациях заведен и такой порядок: секретарь или по его поручению кто-нибудь из коммунистов участвует в заседаниях комитета комсомола на комсомольских собраниях. Это дает свои положительные результаты.

Большое значение в воспитании комсомольцев и молодежи пронизан стиль работы партийрания, куда приглашается моло-

Партийные организации должны постоянно заботиться о том, чтобы в воспитании комсомольцев и молодежи в той или иной мере участвовали все коммунисты Форм в этой работе много и они очень разнообразны. Чтобы более успешно шла работа по руководству комсомолом и молодежью. партийным организациям постоянно надо знать, чем живут комсомольские организации, знать их интересы и настроения.

Партийное руководство комсомолом должно быть всюду, где молодежь работает и отдыхает.

Г. КИСЕЛЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. ● 13 июня 1968 г. ■

ПОЛУГОДОВОИ

ТОНШАЕВСКИЙ РАЙОН 10 ИЮНЯ ВЫПОЛНИЛ полугодовой план СБОРА И ОТГРУЗКИ МЕ-ТАЛЛОЛОМА. Предприятиями и колхозами собрано 736 тонн вторичного сырья вместо 714 по плану.

Лучше других поработали колхозы имени Свердлова, «Ошминский», имени Кирова. В каждом собрано металлолома около годового задания. Организованно собирали и отгружали вторичное сырье Пижемская и Шангинская средние школы,

Есть факты безответственного отношения к важному государственному делу. Например, в Лесозаводской восьмилетней школе лежит металлолом, но его никак не отгружают. Хотя школьная машина не раз ходила в Шахунью и ходила порожней.

А. ЗИБОРОВ. уполномоченный «Вторчермета».

художник

редственно, гораздо

рии картин.

шие в кабине космического

корабля. Необы кновенные

пейзажи, увиденные в космо-

се. А. Леонов отобразил в се-

В настоящее время А. Лео-

нов продолжает работу над

картинами космического цик-

ла « связанными с космичес-

кими кораблями «Восток» и

«Восход», а также над лунным

циклом картин как «Затмение

Солнца на Луне», «Восход

Солнца на Луне» и другими



5 ЧЕЛОВЕК. МАЛОКОМПЛЕКСНАЯ БРИГАДА. ИХ НА АРБИНСКОМ ЛЕ-СОПУНКТЕ ПИЖЕМСКОГО ЛЕС-ПРОМХОЗА: несколько. одну, ТРЕТЬЮ, ВОТУЖЕ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ ВОЗГЛАВЛЯЕТ НИКОЛАЙ ТИМОФЕ-ЕВИЧ МАХНЕВ. ОН РАБОТАЕТ НА ТРАКТОРЕ.

ОТ ТРАКТОРИСТА В БРИГАДЕ многое зависит. Он должен БЫСТРО ТРЕЛЕВАТЬ ХЛЫСТЫ И ГРУЗИТЬ ИХ НА ЛЕСОВОЗ. ОН ДОЛ-ЖЕН БЕРЕЧЬ ВРЕМЯ НА КАЖДОЙ ОПЕРАЦИИ. ВСЕ ЭТО ХОРОШО УМЕ-ЕТ НИКОЛАЙ ТИМОФЕЕВИЧ. ПОТОму и бригада его всегда выполняет задания. Она передо-BASI.

ПА СНИМКЕ: Н. Т. МАХНЕВ. Фото А. Эргле.

ЗОЛОТОИ САМОРОДОК

весом в 1.100 граммов поднял бульдозерист Колымского прииска имени Гастелло Анатолий Плешенков. Это, сообщает из Магадана корреспондент ТАСС, произошло на ключе Игуменовский, который по праву можно назвать ключом золотых великанов. Ведь именно здесь были подняты раньше самородки весом в 14.500 и 6.500 граммов.



На снимке: Алексей Леонов у себя дома за работой над новой картиной.

На снимке внизу: картина А. Леонова «Человек на Луне». Твердые темные породы под ногами первых лунопроходцев. Резкие изломы трещин. Ни один звук не слышен на Луне: говорить друг с другом и Землей можно только при помощи радио. На черном



Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора -0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии --0.42 отв. секретаря и отдела сельского хозяйства = 0.26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН— МЕСТО БОННСКИХ ПРОВОКАЦИЙ

на международные темы

События последнего времени ФРГ ведет все более опасный и политический провокационный Берлина. Оно непрестанно заявляет сьои несуществующие права на Западный Берлин который не входит и никогда не входил в состав Западной Германии. В городе, расположенном далеко от границ ФРГ, боннские политические деятели организуют одно за другим мероприятия откровенно реваншистского характера. Иначе нельзя назвать частые «визиты», которые наносят сюда западно. германский президент Любкс, канцлер Кизингер и члены кабинета. Их поездки в Западный Берлин служат лишь одной цели -продемонстрировать мнимую «принадлежность» этого города к их реиху. Незаконные происки правительства ФРГ на берегах Шпрее выражаются и в органи-Такого рода провокационная

деятельность не может не от- другие федеральные ведомства, разиться на внутренней обста- которые Бонн намерен перевести новке в Западном Берлине и вы_ в Загадный Берлин. зывает (ерьезные нарушения в жизни города. Вот один из пос- на Западный Берлин не раз поледних примеров грубого вмешательства боннских деятелей в западноберлинские дела. Когда в циалистических стран. Недавно середине апреля по городу прокатилась мощная волна демонстраций и митингов протеста против полицейского террора и неонацистской угрозы, в защиту конституционных прав, сюда из Бонна прибыл министр внутреч. них. дел ФРГ Бенда. Он лично. с большим знанием дела руковод тив западноберлинских демократов и антифашистов. Разгул «рыцэрей полицейской дубинки» принял на берегах Шпрее не виданные до сих пор размеры. Были арестованы многие сотни участников демонстраций. Теперь готовится серия судебных процессов над сотнями западноберлинцев. Кроме того, составляются «черные списки», в которые, по данным печати, будут включены по меньшей мере 5000 демократов.

Неудивительно, что в условиях прогрессивной преследования общественности в городе все выше подымают голову неонацистские элементы. «Коричневая зараза» и здесь превращают-

ся в спасную политическую эпипоказывают, что правительство демию. В городе действует неофашистская национал-демокра тическая партия. Фюреры НДП курс в отношении Западного откровенно заявляют, что нынешняя обстановка «необычайно благоприятна» для их партии

Спаскые происки Бонна особенно откровенно проявляются за последнее время области так называемого «представительства» ФРГ в Западном Берлине. С берегов Рейна в Западный Берлин переводятся западногерманские ведомства и учреждения. Уже теперь здесь находится армия боннских чиновников численностью более 20000 человек! В городе, являющемся самостоятельной политической единицей; на которую не распространяются законы Бонна, действуют «уполномоченные» или целые «представительства» таких западногорманских министерств как иностранных и внутренних зации здесь заседаний боннского дел, хозяйства, финансов, жичабинета, «парламентских сессий» лищного строительства, юстиции западногерманского бундестага, и др. Этот список должны пополнить в ближайшее время и

> Стель наглые посягательства лучали отпор со стороны ГДР. Советского Союза и других совласти ГДР запретили проезд через территорию страны неофацистам из НДП, а также министрам и высшим чиновникам боннекого правительства. мера, направленная на пресечение реваншистских

Бонна неукоснительно выполняется пограничниками ГДР. Пограничный шлагбаум былопущен и перед правящим бургомистром Западного Берлина Щюцем, кс. торый наряду с этим постом незаконно занимает и высокую официальную должность в Бонне

Справедливые меры ГДР вызнали в Еонне очередной припадок злости, поток прямых угроз в адрес ГДР. Осуждая незакон. ные посягательства Бонна советский посол в Берлине П. А. Абрасимов в своем заявлении от 9 мая подчеркивал: «Что касается распоряжений министерства вчутоенних дел ГДР относительно запрета на транзит по коммуникациям, пролегающим через территорию ГДР, для членов неонацистской национал-демократической партии, министров и чиновников, прибывающих в Западный Берлин для демонстрации незаконных притязаний ФРГ на этот город, то данный вопрос относится к компетенции Германской Демократической Республики, что вытекает из договора об отношениях между СССР и ГДР от 29 сентября 1955 года».

K. CABBHH,

корреспондент ТАСС Западный Берлин

Редактор

Б. В. БЕЗРУКОВ.

Шахунское сельское профессиональнотехническое училище № 9

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

Училище готовит трактористов-машинистов 3 класса. Срок обучения 1 год. Принимаются лица не моложе 16 лет, с образованием не ниже 7 классов.

Для поступления необходимы следующие документы:

1. Заявление на имя директора, 2. Направление колхоза,

3. Автобиография. 4. Свидетельство о рождении (подлинник). 5. Свидетельство об образовании (подлинник) или справку, 6. Характеристику, 7. Справка о семейном положении. Справка с места жительства. 9. Три фотокарточки (размер 3х4). Саравна о профилактических прививках.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, спецодеждой и стипендией (для одиноких 10 рублей, для семейных 20 рублей в месяц). Прием заявлений с 15 июня 1968 года. Документы

предъявлять только лично.
Адрес училища: г. Шахунья, Горьковской области, улица Комсомольская, 49.

дирекция.